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常陸太田市教育委員会定例会（３月）会議録 

 

１ 日  時    令和３年３月16日（火）午後２時00分 

２ 場  所    常陸太田市分庁舎203・204会議室 

３ 出席委員    教育長 石川 八千代 

委員 （教育長職務代理者）中村 和幸 

          委員 安西 仁人 

委員 谷下田 幹子 

委員 萩谷 浩司 

４  欠席委員        なし 

５ 事務局職員   教育部長 武藤 範幸 

教育総務課長 小泉 秀明 

指導室長 佐藤 義明 

生涯学習課長兼生涯学習センター館長 井坂 修 

文化課長 高橋 知之 

スポーツ振興課長 鈴木 正明 

図書館長 髙木 道安 

学校給食センター所長 大畠 敬一 

６ 会議録署名委員 谷下田 幹子 委員 

７ 議  案 

議案第９号 

 

議案第10号 

議案第11号 

議案第12号 

報告第３号 

県費負担教職員の任免等の内申について 

（審議の結果，原案どおり可決されました。非公開。） 

学校歯科医の委嘱について 

学校薬剤師の委嘱について 

学校薬剤師の委嘱について 

令和２年度常陸太田市一般会計補正予算（第８号）（教育費関係）の

編成に対する意見の専決について 

８ その他 

  令和３年第１回市議会定例会（３月定例会）一般質問要旨及び答弁要旨について 

９ 閉  会 （午後３時20分） 
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教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは定刻となりましたので，ただ今から教育委員会３月定例会を開

会します。 

先日は教育委員の皆さん，また教育委員会の方からも中学校の卒業式に

出席していただきありがとうございました。コロナ禍で出席者の制限をし

たり，できるだけ短時間の配慮の中で行われた卒業式でしたが，大きな声

で返事をして檀上で学校長から卒業証書をもらい大変立派だったと思い

ます。また卒業生代表の生徒あいさつでは，コロナ禍で修学旅行をはじめ，

学校行事が中止や変更となり，いろいろ悔しい思いをしたけども，学校生

活や日常生活など今まで当たり前のように送って生活がとても貴重に思

ったり，自分たちの生活が多くに人に支えられていることを実感したとの

ことでした。子どもたちにとっては大変な１年だったと思いますが，いろ

いろな意味で充実した年だったと思います。 

学校からの報告で，壇上で卒業証書をもらえなかった生徒が７名ほどい

ると聞いておりますが，卒業式が終わった後，校長室や自宅の方で卒業証

書を渡せたということで，354名の卒業生に対して全員卒業証書を渡せま

した。 

臨時の教育委員会は 31 日にありますけれども，定例の教育委員会は本

日が最後となります。 

本日の出席委員ですが，委員の皆様は全員出席となっております。事務

局職員の方も全員出席しております。 

会議録署名委員には谷下田委員にお願いをいたします。 

本日の議案ですが，お手元の資料にあるように，４件の議案と１件の報

告，また議会の方はまだ閉会してございませんが，今回の３月定例会にお

ける一般質問要旨及び答弁要旨について。また，その他といたしまして，

各担当課から今年１年を振り返って，課題等を取り組んできた内容等につ

いて報告いただきたいと思います。 

それでは，早速議事に移ります。議案第９号について事務局から説明を

お願いいたします。 

教育部長 

 

議案第９号「県費負担教職員の任免等の内申について」 

（審議の結果，原案どおり可決） 

教育長 続いて，議案第10号「学校歯科医の委嘱について」議題といたします。

事務局から説明願います。 

教育部長 資料の２ページをご覧願います。議案第 10 号「学校歯科医の委嘱につ

いて」でございます。 

提案理由でございますが，久米小学校，金砂郷中学校及び久米幼稚園の
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学校歯科医，小澤一友氏の逝去に伴い，その後任を委嘱するため提案する

ものでございます。 

学校は前任と同様の学校で，新任の学校歯科医の氏名は「小澤としふみ」

様で，お亡くなりになりました小澤一友氏のご子息で，本年１月より，小

澤歯科を継いでございます。 

略歴につきましては，次の３ページを，お読み取りいただきたく存じま

す。 

議案第 10 号については以上です。ご審議の程よろしくお願いいたしま

す。 

教育長 ただいまの説明について何か質疑等はございますか。 

特にないようですので，議案第11号「学校薬剤師の委嘱について」は，

議決いただいたことといたします。 

教育部長 資料の４ページをご覧願います。議案第 11 号「学校薬剤師の委嘱につ

いて」でございます。 

提案理由でございますが，機初小学校の学校薬剤師，柳橋裕子氏が退任

したことに伴い，その後任の学校薬剤師を委嘱するため，提案するもので

あります。 

学校は前任と同様で，新任の学校薬剤師の氏名は「沖山邦之」様で，次

のページの最下段の現在の職歴，株式会社シグナス・コーポレーションは，

大山病院の敷地内にございます「すばる薬局」の運営会社でございまして，

薬剤師として勤務をされている方でございます。その他の略歴につきまし

ては，お読み取りいただきたく存じます。 

議案第 11 号については以上です。ご審議の程よろしくお願いいたしま

す。 

教育長 ただいまの説明について何か質疑等はございますか。 

特にないようですので，議案第12号「学校薬剤師の委嘱について」は，

議決いただいたことといたします。 

教育部長 資料の６ページをご覧願います。議案第 12 号「学校薬剤師の委嘱につ

いて」，提案理由でありますが，久米小学校，誉田小学校，峰山中学校及

び久米幼稚園の学校薬剤師，日座崇氏が退任したことに伴い，その後任の

学校薬剤師を委嘱するため，提案するものであります。 

学校は前任と同様で，新任の学校薬剤師の氏名は「萩庭幹太」様で，次

のページの最下段に記載のように，現在，久米薬局に勤務をしてございま

す。 

その他の略歴につきましては，お読み取りいただきたく存じます。 
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議案第 12 号については以上です。ご審議の程よろしくお願いいたしま

す。 

教育長 続いて，報告第３号「令和２年度常陸太田市一般会計補正予算（第８号）

（教育費関係）の編成に対する意見の専決について」を議題といたします。

事務局から説明願います。 

教育部長 ８ページをご覧願います。 

提案者に代わり，ご説明申し上げます。 

報告第３号「令和２年度常陸太田市一般会計補正予算（第８号）（教育

費関係）の編成に対する意見の専決について」ご報告いたします。 

９ページをご覧願います。 

「専決処分書」の写しでございます。 

小学校費学校管理費に係る工事請負費等の予算措置についての意見に

ついて，教育委員会を招集する時間的余裕がないと認めるので，常陸太田

市教育委員会事務「専決」規程第2条第1項の規定により，下記予算に対

する同意を専決処分する。 

令和2年度常陸太田市一般会計補正予算（第８号）（教育費関係） 

令和３年３月２日，常陸太田市教育委員会，教育長名。でございます。 

11ページをご覧願います。ここから横長の資料となります。 

市全体の補正予算でございますが，第1条で，歳入歳出予算の総額から，

それぞれ，４億1312万５千円を減額し，総額を322億7050万９千円とし

たものでございます。 

横長資料での４ページをご覧願います。 

表，中程，９款「教育費」の歳出でございます。 

１項の「教育総務費」から，６項の「保健体育費」まで，「補正前の額」 

「補正額」「計」の記載がございまして，２項の「小学校費」のみが，増

額補正，他の項は，全て減額補正でございまして，「教育費」全体といた

しましては，5,161 万６千円を追加し，計 35 億 5,602 万５千円としたも

のでございます。 

横長での５ページをご覧願います。 

第２表は「繰越明許費」でございますが，教育費関係につきましては，

７ページの中段，９款．教育総務費の空気清浄機購入事業から次の８ペー

ジの最下段から１段上の保健体育費の空気清浄機購入事業の，12 の事業

の繰越明許費でございます。 

７ページにお戻りいただきまして，事業名の「空気清浄機購入事業」の

うち，中段やや下の教育総務費は，教育支援センターかわせみの教室に設
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置，２段空けまして，小学校費は，全小学校の普通教室，85 の全教室に

設置，１段空けまして，中学校費は，全中学校の普通教室，34 の全教室

に設置，８ページの最下段の上，保健体育費は，山吹運動公園体育館，水

府海洋センター体育館，白羽スポーツ広場休憩施設，大里ふれあい広場タ

ーゲットバードゴルフ場休憩施設，温水プールの５つの施設のエントラン

ス，又は，ロビーに設置するものでございます。 

７ページに再度お戻りいただきまして，中段やや下の，小学校費の小学

校整備事業，並びに次の，小学校大規模改修事業につきましては，後ほど

説明をさせていただきます。 

次に，小学校費，並びに中学校費のICT教育環境整備事業は，１人１台

のタブレット端末の整備が，全児童生徒に配置できる最終の時期が，５月

末になってしまうため，繰越をするものでございます。 

８ページをご覧いただきたいと存じます。 

１段目，並びに４段目の，サーマルカメラ購入事業は，生涯学習センタ

ー，水府総合センター，山吹運動公園市民体育館，温水プール，水府海洋

センター体育館に，それぞれ配置するものでございます。 

２段目の，電気自動車用急速充電器設置事業は，生涯学習センター並び

に交流センターふじに，各１基，いわゆる EV スタンドを設置するもので

ございます。 

次の，市民交流センタートイレ改修事業は，和式のトイレを，洋式に改

修するものでございます。 

10ページをご覧願います。 

第４表は地方債補正でございますが，教育費関係としまして，小学校大

規模改修事業費及び小学校整備事業費の事業を追加するものでございま

す。なお，起債の方法，利率，償還の方法につきましては，記載のとおり

でございます。 

少し飛びまして，14ページをご覧願います。 

ここからは，「歳入」並びに「歳出」の事項別明細になりますが， 

今回の補正につきましては，国の令和２年度第３次補正予算に伴う，学

校施設の大規模改修工事等にかかる補助の採択や，各事業の内容・数量等

の確定，新型コロナウィルス感染症による事業の中止や規模の縮小，また，

契約差金などがほとんどでございますので，大きく増減するもののみの説

明とさせていただきます。 

14ページ「歳入」，６目，教育費国庫補助金，１節，小学校費補助金の，

右側説明の欄，１行目の学校施設環境改善交付金，７千５百万３千円は，

久米小学校の老朽化による大規模改造事業に対する補助金，並びに，久米
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小学校と佐竹小学校が，それぞれ，統合校の場所となり，児童数が増え，

普通教室数が増えることから，増える教室へのエアコン整備事業に対する

補助金でございまして，先月２月 16 日に国から内示があったものでござ

います。 

次に，39ページをご覧願います。 

歳出でございますが，大きく増減する，２点についてのみ説明させてい

ただきます。 

中段から下の表，９款２項１目学校管理費の 14 節，工事請負費，２億

1,216万３千円の補正につきましては，歳入におきましても説明をいたい

ましたが，説明欄の学校整備工事 19,311 千円は，久米小学校並びに佐竹

小学校の，学校統合により増える普通教室へのエアコン整備事業。大規模

改修工事１億92,852千円は，久米小学校の大規模改修工事ございます。 

すこし飛びまして，43ページをご覧願います。 

８目社会教育施設費のうち 14 節工事請負費，右側説明の欄１行目，施

設補修工事の補正につきましては，交流センターふじの空調システム工事

の補正について，交流センターふじの空調システム工事費が確定したこと

に伴い3,138万５千円を減額したものでございます。 

報告第３号「令和２年度常陸太田市一般会計補正予算（第８号）（教育

費関係）の編成に対する意見の専決について」は，以上でございます。 

教育長 それでは，本日予定しておりました議案はすべて終了となりました。 

続いて，続いて次第の７，「その他」に移ります。 

はじめに，令和３年第１回市議会定例会（３月定例会）一般質問要旨及

び答弁要旨について報告いたします。 

教育部長 その他「令和３年第１回市議会定例会（３月定例会）一般質問要旨及び

答弁要旨について」報告。 

各所属課長 各教育委員会所管から施設の状況等について報告。 

委員 ・コロナ禍における学校教育について 

・学校訪問について 

・今後のICT教育について 

教育総務課長 次回教育委員会定例会（３月）日程について 

日時 令和３年３月31日（水）教職員人事発令通知書伝達式終了後 

場所 常陸太田市生涯学習センター講座室３ 

 


